                                                                  Дело № 5-39/12/2022
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е
24 февраля 2022 года                                           город Нижнекамск, РТ
Исполняющий обязанности мирового судьи судебного участка № 12 по Нижнекамскому судебному району Республики Татарстан Анастасьева М.Г., при секретаре Галимовой Р.М.,
рассмотрев материалы дела об административном правонарушении по части 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях в отношении  Кочетковой О.А., «…»,
У С Т А Н О В И Л:
06 января 2022 года  в 01 час 45 минут на улице «…» города Нижнекамска РТ Кочеткова О.А. в нарушение пункта 2.7 Правил дорожного движения управляла транспортным средством в  состоянии  опьянения, тем самым совершила административное правонарушение, предусмотренное частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
В судебное заседание  Кочеткова О.А. не явилась, извещена надлежащим образом по СМС и по почте, СМС-извещение о месте и времени судебного разбирательства доставлено, конверт возвращен в судебный участок за истечением срока хранения, об уважительных причинах неявки не сообщила. 

Суд считает возможным рассмотреть дело в отсутствии лица, привлекаемого к административной ответственности, распорядившегося таким образом своим правом на судебную защиту.

Ее представитель  А., действующий на основании доверенности, в судебном заседании считает, что нарушена процедура привлечения к административной ответственности. Кочеткова О.А. не отказывалась от прохождения медицинского освидетельствования в медицинском учреждении, но сотрудник ГИБДД ее не направил на медицинское освидетельствование. Просит прекратить производство по делу в связи с недоказанностью ее вины.
Частью 1 статьи 12.8 КоАП РФ предусмотрена ответственность за управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния, - влечет наложение административного штрафа в размере тридцати тысяч рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет.

В соответствии с п. 2.7 Правил дорожного движения РФ, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 г. N 1090, водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения.

Из материалов дела об административном правонарушении следует, что  06 января 2022 года в 01 час 45 минут Кочеткова О.А. на улице «…» города Нижнекамска управляла автомобилем  «…» государственный регистрационный знак «…» в состоянии алкогольного опьянения.

Факт совершения ею административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 12.8 КоАП РФ, подтверждается имеющимися в деле доказательствами: протоколом об административном правонарушении, протоколом об отстранении от управления транспортным средством,  актом освидетельствования на состояние алкогольного опьянения, чеком прибора алкотектор, с результатом которого  0,280 мг/л алкоголя в выдыхаемом воздухе Кочеткова О.А. согласилась, распиской о передаче  Н. транспортного средства, объяснениями понятых, рапортами. 
Все процессуальные действия в отношении нее были проведены в строгой последовательности, составленные в отношении него процессуальные документы логичны и непротиворечивы. Нарушений не установлено.
Согласно ч. 1 ст. 27.12 КоАП РФ лицо, которое управляет транспортным средством соответствующего вида и в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что это лицо находится в состоянии опьянения, подлежит отстранению от управления транспортным средством.

В соответствии с ч. 1.1 ст. 27.12 КоАП РФ лицо, которое управляет транспортным средством соответствующего вида и в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что это лицо находится в состоянии опьянения, подлежит освидетельствованию на состояние алкогольного опьянения в соответствии с частью 6 настоящей статьи.

Освидетельствование на состояние алкогольного опьянения и оформление его результатов, направление на медицинское освидетельствование на состояние опьянения осуществляются в порядке, установленном Правительством Российской Федерации (ч. 6 ст. 27.12 КоАП РФ).

Постановлением Правительства РФ от 26.06.2008 N 475 утверждены Правила освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние алкогольного опьянения и оформления его результатов, направления указанного лица на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, медицинского освидетельствования этого лица на состояние опьянения и оформления его результатов.

Согласно п. 2 Правил освидетельствования освидетельствованию на состояние алкогольного опьянения, медицинскому освидетельствованию на состояние опьянения подлежит водитель транспортного средства, в отношении которого имеются достаточные основания полагать, что он находится в состоянии опьянения.

В силу п. 3 Правил освидетельствования достаточными основаниями полагать, что водитель транспортного средства находится в состоянии опьянения, является наличие у него одного или нескольких признаков: запах алкоголя изо рта; неустойчивость позы; нарушение речи; резкое изменение окраски кожных покровов лица; поведение, не соответствующее обстановке.

Основанием полагать, что Кочеткова О.А. находилась в состоянии опьянения, явилось наличие у нее признаков опьянения - запах алкоголя изо рта.

После выявления указанного признака опьянения Кочеткова О.А. была отстранена от управления транспортным средством и ей инспектором ДПС предложено пройти освидетельствование на состояние алкогольного опьянения прибором алкотектор Юпитер в присутствии понятых, на что она согласилась. С результатом прибора алкотектор 0,280 мг/л алкоголя в выдыхаемом воздухе Кочеткова О.А. согласилась, о чем собственноручно написала «Согласна» и поставила свою подпись. Указанные действия инспектора ДПС осуществлены в соответствии с требованиями ч.ч. 1, 1.1, 2, 4 ст. 27.12, статьей 27.12-1 КоАП РФ и п.п. 2, 3 Правил освидетельствования.

Таким образом, из представленных материалов усматривается, что совершенные инспектором ДПС в отношении Кочетковой О.А. процессуальные действия проведены в соответствии с действующим законодательством и сомнений в законности и обоснованности не вызывают, а составленные процессуальные документы соответствуют требованиям норм КоАП РФ.

Доводы представителя Кочетковой О.А.  А. о том, что сотрудник ГИБДД не направил Кочеткову О.А. на медицинское освидетельствование, тем самым нарушив процедуру, суд оставляет без внимания, поскольку при ее согласии с показаниями прибора алкотектор у сотрудника ГИБДД отсутствовали законные основания для направления ее на медицинское освидетельствование в медицинское учреждение. Вопреки доводам Ситдикова  А.А. процедура освидетельствования на состояние опьянения должностным лицом не нарушена, что подтверждается и объяснениями должностного лица, составившего протокол об административном правонарушении  Д., и понятых  И. и  В.. 

В судебном заседании допрошенный в качестве свидетеля напарник ИДПС  Д. –  Р. пояснил, что 6 января 2022 года неся службу в составе экипажа  452 примерно 01 час 45 минут на улице «…» города Нижнекамска, был остановлен автомобиль «…» под управлением водителя Кочетковой О.А., от которой при проверке документов почувствовали запах алкоголя изо рта. Кочеткова О.А. был отстранена от управления транспортным средством. Были остановлены два понятых и в их присутствии ей было предложено пройти освидетельствование на состояние алкогольного опьянения прибором алкотектор Юпитер, на что она согласилась, с показаниями прибора алкотектор 0,280 мг/л алкоголя Кочеткова О.А. согласилась, пояснив, что выпила бокал шампанского,  в акте  освидетельствования собственноручно написала «согласна» и поставила свою подпись. После чего приехал ее супруг, которому было передано транспортное средство. 
Более того, сама Кочеткова О.А. не оспаривала факт правонарушения, о чем в протоколе об административном правонарушении собственноручно написала «Согласна» и проставила свою подпись. Из акта  освидетельствования на состояние  алкогольного опьянения следует, что с результатом освидетельствования, которым установлено состояние  алкогольного опьянения, она также согласилась, о чем собственноручно написала «Согласна» и проставила свою подпись, чек прибора алкотектор с результатом 0,280 мг/л алкоголя в выдыхаемом воздухе также подписан Кочетковой О.А. без оговорок и замечаний.
Доводы представителя о том, что подпись в протоколах не Кочетковой О.А. голословны, опровергаются исследованными материалами дела. Подписи в заявлении Кочетковой О.А. на ознакомлении с материалами дела и протоколах (об административном правонарушении, об отстранении от управления транспортным средством), акте освидетельствования на состояние алкогольного опьянения, чеке  прибора алкотектор идентичны и сомнений не вызывают.
Суд считает ее вину установленной. В ее действиях усматривается состав административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 12.8 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях, то есть управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, если такие действия не содержат уголовно наказуемого деяния.

При назначении наказания суд учитывает обстоятельства совершенного  правонарушения, личность лица, привлекаемого к административной ответственности, обстоятельства смягчающие и отягчающие наказание.
Смягчающих и отягчающих  обстоятельств не установлено. 
С учетом изложенного    суд  считает возможным применить наказание в виде штрафа с лишением права управления транспортными средствами сроком на полтора года.
Руководствуясь статьями 29.9-29.11 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях, 
П О С Т А Н О В И Л:
Признать Кочеткову  О.А.  виновной      в совершении административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 12.8  Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях  и  подвергнуть  административному наказанию в виде штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами сроком на 1 (один) год 6 (шесть) месяцев.
Исполнение постановления о назначении наказания в части лишения права управления транспортными средствами возложить на ОГИБДД УМВД России по Нижнекамскому району РТ.

Разъяснить, что в соответствии со статьей 32.7 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях  течение срока лишения специального права начинается со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права.

В течение трех рабочих дней со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения соответствующего специального права лицо, лишенное специального права, должно сдать документы, предусмотренные частями 1 - 3 статьи 32.6 настоящего Кодекса, в орган, исполняющий этот вид административного наказания, а в случае утраты указанных документов заявить об этом в указанный орган в тот же срок.

В случае уклонения лица, лишенного специального права, от сдачи соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов срок лишения специального права прерывается. Течение срока лишения специального права начинается со дня сдачи лицом либо изъятия у него соответствующего удостоверения (специального разрешения) или иных документов, а равно получения органом, исполняющим этот вид административного наказания, заявления лица об утрате указанных документов.

Реквизиты для уплаты штрафа:

Получатель УФК по РТ (УГИБДД МВД по РТ), ИНН 1654002946, КПП 165945001, р/с 03100643000000011100, банк получателя Отделение – НБ Республика Татарстан, г.Казань, КБК 18811601121010001140, БИК 019205400, ОКТМО 92644000, УИН «…».

Разъяснить, что в соответствии со статьей 32.2 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях   административный штраф должен быть уплачен лицом, привлеченным к административной ответственности, не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 настоящего Кодекса.

При отсутствии документа, свидетельствующего об уплате административного штрафа, и информации об уплате административного штрафа в Государственной информационной системе о государственных и муниципальных платежах, по истечении срока, указанного в части 1 настоящей статьи, судья, орган, должностное лицо, вынесшие постановление, направляют в течение десяти суток постановление о наложении административного штрафа с отметкой о его неуплате судебному приставу-исполнителю для исполнения в порядке, предусмотренном федеральным законодательством. Кроме того, должностное лицо федерального органа исполнительной власти, структурного подразделения или территориального органа, иного государственного органа, рассмотревших дело об административном правонарушении, либо уполномоченное лицо коллегиального органа, рассмотревшего дело об административном правонарушении, составляет протокол об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 20.25 настоящего Кодекса, в отношении лица, не уплатившего административный штраф. 

В силу части 1 статьи 20.25 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный настоящим Кодексом, влечет наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного административного штрафа, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Разъяснить, что в соответствии со ст. 264.1Уголовного Кодекса Российской Федерации за управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного частями второй, четвертой или шестой статьи 264 Уголовного Кодекса Российской Федерации либо статьей 264.1 Уголовного Кодекса Российской Федерации  предусматривается уголовная ответственность.
Постановление может быть обжаловано в Нижнекамский городской суд в течение 10 суток со дня его получения  через мирового судью. 
Исполняющий обязанности мирового судьи           Анастасьева М.Г.
